STHDRBENTS SATISFACTION SURVEY REPORT (2021-21)

An Oiline Stodent Sahsfachon Sufvey was coiducted through Google  Form Totsl | stodem
participants were 736, All panicipant were females, age ranging from 18 to 23 years. Abour SE.5 e
cenl were nndergradunic Students and | .5 per cenl ‘were postopradiate dudeniz, About TEA per cent of
the sivdent parficipanis were from Arts, 16.8 pet cent were from Science amd 10U6 per cent wete rom
Commeree. Students Sati=faction were based on 2 | parameters which are a= follows:

1} SYLLABUS COVERED IN THE CLASS
students response in the online surviey has revealed the followmg resulls {Table Mo and

Figure Ma.l )
Table
= — No. |
Syllabus Covered in the Class %% of students | "
B3N 480 |
TO-84% 325 |
2RO 0.8
305 6.8 =
Beluw 30% L9
Figure M.l
SYLLABUS COVERED IN THE CLASS

2) TEACHERS PREFARATION FOR THE CLASSES

Students résponse i the oaling siurvey has nevealed the following results (Table No 2 and
Figure Mo 2]

Tabie MNo.2
Teachers preparation for the class Yo of stuclents
Thoroughly | 618
Satisfactorily i 308
Poory | H
| _Indifferently r 1.3
Won't teach ot all | i




Fignerefol

TEACHERS PREPARATION FOR THE
CLASSES

Ji TEACHERS ABILITY T COMMUNICATE
Students responsc in the online survey has revealed the following resiliz { Table Mo.> and
Figire No.3)

Tabke No3

Teachers Ability o communicabe o ol studenis !
Always Effective =
Sometimes Etfective LT 165 -
| Fust Sabistactorily S.8
Generally ineffective = . |
"r"l._'l_:. [pooT coma municaLien _ I'I.:_i |

Figure No 3

TEACHERS ABILITY TO
COMMUNICATE




4) TEACHERS APPROACH TO TEACHING

Students response in the online survey has revealed the following results {Table Na.d and
Figure MNo.d)

Table MNo.4

Teachers Approach w Teaching

i %o ol students
Excellent ’ 40.6
Very | Good 9.0
' Good 7
-| — Far 2.5
|_ _ | Powr W k3

=)

FAIRNESS OF THE INTERNAL EVALUATION PROCESS BY THE TEACHERS
Stodents response o the onfine survey has revesled the followmg results {Table NooS amd
Figure Mo.5)

Table No5
Fairness of the internal zrl._Fu_.ﬂt_.._iu!l . #4% of students |
Alwayy fair B5.7 !
Usually fair 255 |
Sometimes anfir _6H
Lo L4 =
Unfair 0.4 —
Figare Mo.5




FAIRNESS OF THE INTERNAL EVALUATION
PROCESS BY THE TEACHERS ‘

6} DMISCUSSION OF PERFORMANCE OF ASSIGNMENTS BY TEACHERS
Aludents response in the online survey bas revealed the following resulis (Tahle No6 and

Fagure Nos6)

Table No.6
PHscwssion of performance of . "% of students
assignments by teachers I
Everviime
1 8.1 .
i S 278
Dceassional |y Sometimes B.9
_ Rarely s R 5
| Mewer . |

DISCUSSION OF PERFORMANCE OF
ASSIGNMENTS BY TEACHERS

Ty INSTITUTES ACTIVE INTEREST IN PROMOTING INTERNSHIP. STUDENT
EXCHANGE, FIELD VISIT OPPORTUNITIES FOR STUDENTS




Students response in the online siarvey has pevealed the following: v [l e | =

Figure Mo T)
...... o Tabie Ho7. .
I Institates active interest in promoting internship, %o of stmbens:
studeat exchange, ficld visit apportunities for
Students
= Regularfy 6.0
it Crtien T 353
T s e R IR 6.5 —
[
|

INSTITUTE TAKES ACTIVE INTEREST IN
PROMOTING INTERNSHIP, STUDENT
EXCHANGE, FIELD VISIT OPPORTUNITIES
FOR STUDENTS

%) INSTITUTES TEACHING AND MENTORING PROCESS FACILITATES [N
COGNITIVE, SOCIAL AND ECONOM IC GROWTH
Studerts response in the online survey i revealed the following resolis (Table Mok and
Figure Ma.8)

Table No.§

Imstitutes teaching and mentoring |
process facilitates in cognitive, sovcial and %% of students
econamic growih

Sianificantly _ |
i 1

--|-
= Ve wal = a
- e SR IR S
Mndemlely
L it —r
Marzimilly
— — —_ —_— — -h-LI —_— —_—
Mo ar all
. . — .5
Pl '-._.I' o
A= O
5
3% V%
i
| [ (73 |




Figure No.8

INSTITUTES TEACHING AND
MENTORING PROCESS FACILITATES IN
COGNITIVE, SOCIAL AND ECONOMIC

GROWTH

9 FROVISION OF MULTIPLE OPPORTUNITIES TO LEARN AND GROW BY THE

INSTITUTE

Students response in the online sarvev bas revealed the following resulis {Table No9 and

Figure Mo )

Table Mot
Provision of msltiple nppnl.rtlll Fiies i 9% of stadenis
learn and grow by the imsirioie o
Strongly Agree 443
Agres 4.6 .
TMetral Ql
T D —— b

Stron gy EEE.;I;;I'I_‘L‘_

0.

PROVISION OF MULTIPLE OPPORTEMNITIES TO
LEARN AND GROW BY THE INSTITUTE




10) TEACHERS INFORMATION ABOUT STUDENTS EXPECTED COMPETVSRUIES,
COURSE OUTCOMES AND PROGRAMME OUTCOMES

Students response in the online survey hus revealed the following resalis {Tobie M 14
Figure Mo. 0]

Tushbe Mo 10

Teachers information about stndents
eipected compeiencies, CONrse GIITOMmES

e of students
and progromme outcomes
I.-.i-er:-mn_-u — — ils".l_-l

[ fnuenlly o
Uicenssiomally/Sometimics # 1

Harely [.9 B

MNaover | - =2

Figure M. 1)

TEACHERS INFORMATION ABOUT 5TUWDENTS
EMPECTED COMPETENCIES, COURSE ODUTCOMES
AND PROGRAMME OUTCOMES

11} MENTOR'S NECESSARY FOLLOW-LP WITH STUDENTS ASSIGNED TASK

Students response i ihe online survey hias revealed the following results (Table Mo. | and
Figure Ro 11}

Table No.11
Mentor’s necessary fielbw-up with 8% o students
sludents ascigned task
= ~ Everytime Ji==m— E.:;-]'_

Ulsmaily 0] 1

[reemszignally/Somctimes
Rarely 37
MNever 11 09




MENTOR'S NECESSARY FOLLOW-
ETUDENTS ASSIGNED TASRK

12) ILLUSTRATION OF CONCEPTS THROUGH EXAMPLES

BY THE TEACHERS
Students response i the online survey
Fiagure MNo.12)

hiis rovealed the following results (Table No.L2 ik

AND APPLICATHONS

Tuble Nou1l
_| oo it : —
ilustration of concepts thromgh
examples and applications by the % of students
tegehers
= Everviime 610
Lizially - 25.1
Occassionally Sometimes — Eo
Rurely 28 B =g

ILLUSTRATION OF CONCEPTS THROUGH
EXAMPLES AND APPLICATIONS BY THE
TEACHERS




13) TEACHERS ENTIFICATION 0OF

STUDENRTS  STRENGTH  AND
ENCOURAGEMENT WITH PROVIDING RIGHT LEVEL OF CHALLENGES

Studenis response in the online survey s revesled the following resalts (Table Mo, 15 and
Figure Mo, | 3]

Table Mo 13
Teachers identification of students
| sirengih and encouragement with Y of students
providing right level of challenges
Fully 6, f L
Reasonably =i
Partially 6.l
Slightly _ el -
tmabic to {5

Figure Mo, 1.3

TEACHERS IDENTIFICATION DF STUDENTS
STRENGTH AND ENCOURAGEMENT WITH
PROVIDING RIGHT LEVEL OF CHALLE NGES

14 TEACHERS ABILITY TOQ IDENTIFY STUDENTS WEAKNESS AND HELPING
THEM OVERCOME THE SAME

Students respomse in the onlioe survey has revealed the following results (Table No |4 and
Frgure WMo, 4]

Table MNo. 14

Teschers ability to identily stedenis
wenkness and belping them overvome

Yo of Students
the same
Exerviiime el
.ulh;iiil_l.:h:- ] a —-_:::1_#_
Cocassionully/ Sometimes RS W
i “Rarely 25
Mever ; z4 =
=" Figure No.l4
GAFET%.
S
'ii-::"‘ |
At




TEACHERS ABILITY TOITDENTIFY STUDENTS

WEAKNESS AND HELPING THEM OVERCOME THI

SAME

15} INSTITUTIONS EFFORT TO ENGAGE STUDENTS IN THE MONITORING,
REVIEW AND CONTINUOUS QUALITY IMPROVEMENT OF THE TEACHING

LEARNING PROCESS
Students response in the onfine survey has revealed the following resuits (Table No. 15 and

Figure Mo 15}

Tahle Mo, 15

Institutions ¢ffort o engage students in
ihe Inl.'lﬂlliﬂl'ﬂ:hg. review and mnlu-n_luua s off stodents
quality improvement of the teaching
learming process

Stromgly Agree P W70
——— A _EE BTN
F“'i::illlﬂj. [ g I
Esagnee — 5
i Strongly Disagree ==} s ——
Figure Mo. 15

(MSTITUTIONS EFFORT TO ENGAGE STUDENTS IN
THE MONITORING, REVIEW AND CONTINUOUS
QUALITY IMPROVIEMENT OF THE TEACHING
LEARMING PROCESS




16y USE OF STUDENT-CENTRIC METHODS FOR M LEARNING,
EXPERIENCE BY THE INSTITUTE TEACHERS

Students response in the online survey has revealed the fo

Howing resols { Table Mo 16 st
Figure No:t6)

Table Mo, lb

Use of student-centric methods for
enhancing learning experience by the

% of students
imstiteele/teachers
T a great extent o B 5re 1]
T Moderate 249 6 —===
Somewhat ' 9.3 ——
b‘e-r:'-!]lllu i — 2.1 -
— Woraal | L

Figure Mo 16

USE STUDENT-CENTRIC METRODS FUR
ENHANCING LEARMNING EXFERIENCE BY THE
INSTITUTES TEACTHERS

171 TEACHERS ENCOURAGEMENT IN PARTICIPATION IN EXTRA-CURRICULAR
ACTIVITIES

Students response in the online survey has jevealed (he follrwing resulis (Table No. 17 and
Frgzore Noc17)

Tahble No. 17
Teachers encouragement in
participation in extra-curricular e of students
mactivities
Strongly Agree S
AAgree et | . —
MNeuiral | 6.1
Dizapres 8
Stromply Disagree __ os
=
,-"'f 1‘2:' A,&l,“w\
iy
lllII f —E"\\Il{;— Ill'
lnl: g E ||I|E.'|
II"-."':'}':«I f,.-f_._-. J
A _—— __-:Ila:l. .-;

e



Figure No. 17

FEACHERS ENCOURAGEMENT IN PARTIHCIPATION
IN EXTRA-CURRICULAR ACTIVITIES

15 TEACHERS EFFORT TO INCULCATE DIFFERENT SKILLS TO MAKE
STUDENTS READY FOR THE WORLD OF WORK
Students respanse: in the online survey has révealed the following results (Table No. K i
Figure Mo 18]
Table No. 18

| Teachers elfort to incolcate different

I skills o make students ready for the e of students
world of work
" Toa grean extent 582
T Moderte T
Sermewhat ) -E;.-;_ —
Very Lile | 26
Mot at all T 0.8

TEACHERS EFFORT TO INCULCATE DIFFERENT
SKILLS TO MAKE STUDENTS READY FOR THE
WORLE OF WORK

19) USE OF 1CT TOODLS BY TEACHERS




Figure MNo.19)
Table No. 19
Use of ICT taols by teachers e of students
= —
Abeee 0% | 1}
I 70-89% gD il
S0-H0%% 157 [
30090 | 103
Below 9% _ 0.7 =

Figure Ma. 19

LUSE OF ICT TOOLS BY TEACHERS

M) ACCEFTANCE OF THE OVERALL QUALITY OF TEACHING-LEARNING 1IN

THE INSTITUTE
Siudents response in the onime survey has revenled the following résults (Table No.J0 pnd

Fieute Ma2l)

Flgure No. 210
— — — —
Acceptance of the overall quality of %
teaching-learning in the instituie 1 Sk Ralenty
[ Strongly Agres it === 49.1
 Agree MR
Meutral ] 2.5
I Disagree B 1.1
Stromgly [Disagree 1.4
Figure No. 20




ACCEPTANCE OF THE OVERALL DUALITY oF
TEACHING-LEARMIMG IN THI INSTITUITE

21) OBSERVATIONS/SUGGESTIONS O IMPROVE THE OVERALL TEACHIMG-
LEARNING EXPERIENCE IN THE INSTITUTION
The student participants have appreciated many aspects such as teaching quality, regularity in
class conduction. discipline in the college ctc and they have also put forth their suggestion or
shservations, The students have suggested improvement in library and computer Isbosatory
facilities. They have suggested mone use of ICT iools for teaching. They have suggested for
miore extra-currscular activities. They have expressed the requiremenl of more classrooms.
They have saggested improvement of camteen facilities and bathroom conditions.




